

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Edición y Admón: Pelligrós 3 :: Teléfono 12.542

Director-Gerente: MANUEL MONTILLA GARCÍA

Madrid, 28 de febrero de 1931

Redactor-jefe: JOSE SAN GERMAN OCAÑA

AÑO LXV.—NUMERO 12.541

EL DESARME NAVAL

Las negociaciones prosiguen en Roma con gran reserva

PARIS.—No se conoce el resultado definitivo obtenido en Roma por los ministros británicos Sres. Henderson y Alexander en las negociaciones navales. Las noticias de Roma son muy escasas y todas coinciden en afirmar, que las conversaciones están rodeadas de gran reserva. Los periódicos italianos—telegrafía el correspondiente de «Le Temps»—se abstienen de comentarios sobre los problemas discutidos. «La Tribuna» dice a este propósito que no es momento de llenar las columnas periodísticas con cuadros comparativos de toneladas y cañones, cuya discusión crearía gran confusión. En estas condiciones es casi imposible seguir el curso de las negociaciones. En los centros italianos se declara, sin embargo, que si algunos elementos de orden general justifican el optimismo, en cambio pesan sobre las negociaciones ciertos elementos de orden técnico.

Los ministros británicos intentan, si parece, por medios políticos, disminuir la diferencia que existe entre las cifras propuestas por Francia para un acuerdo y las indicadas por los técnicos navales italianos. El problema parece dominado actualmente por estos factores políticos. Se dice que los ministros británicos han insistido sobre el hecho de que, habiéndose puesto Italia, en cierta forma, al frente del movimiento europeo para la reducción de armamentos, debe encontrarse en condiciones excepcionales para llegar a un acuerdo naval. Por el lado italiano se contesta que si Francia manifestara un cambio de actitud favorable a Italia, el Gobierno fascista estudiaría con espíritu amistoso las iniciativas francesas.

El «Journal des Débats», comentando la situación, escribe lo siguiente: «El Gobierno fascista no querrá, al parecer, disgustar al Gabinete de Londres. Por otra parte, tiene motivos serios para desear reducir, aunque sea provisionalmente, su programa naval, en circunstancias que pongan a salvo su prestigio. En ello puede encontrar nuestro Gobierno un motivo para no hacer nuevas concesiones. Las que ha hecho ya son considerables, y no podrían ser aumentadas sin comprometer nuestro porvenir marítimo y colonial. Todo el mundo sabe o debiera saber que si nosotros realizamos completamente nuestro plan anterior de construcciones, tal como se definió en la Conferencia de Londres, Italia podría difícilmente seguirnos en este orden.»

Parece que el Gobierno fascista aceptará las proposiciones anglofrancesas

PARIS.—El periódico «Le Matin» publica la información siguiente:

«Según noticias que hemos recibido durante las últimas horas de la tarde, y solamente bajo reserva de uno o dos puntos en lo que se refiere a la cuestión de detalle, las sugerencias formuladas en París por los ministros franceses e ingleses, y que han sido comunicadas al Gobierno fascista por los señores Henderson y Alexander, han sido aceptadas por Italia.»

Es casi seguro que los ministros ingleses, actualmente en Roma, llegarán a París el próximo domingo, celebrando el mismo día una entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros y de la Marina francesa.

Se cree casi seguro que las negociaciones terminarán por medio de un acuerdo que seguramente será concertado el próximo lunes.

SEVILLA

Exposición de caricaturas

SEVILLA.—Ayer, en el Aero Club se ha inaugurado una exposición de caricaturas de las que es autor el teniente

aviador don Amador Silverio. Asistieron todos los oficiales de Aviación y numerosas personas. Los beneficios que se obtengan por entradas y venta de caricaturas, se destinarán íntegramente a las casas de beneficencia.

Aterrizaje de una avioneta

SEVILLA.—Tomó tierra en Tablada una avioneta tripulada por M. Obrer y Mlle. Sainte. Después de aprovisionarse de gasolina, a las tres y media salieron para Tánger.

Nueva estación de radio

SEVILLA.—En el aeródromo de Tablada se ha inaugurado hoy una nueva estación de radio de tres kilovatios, que ha sido montada en un pabellón construido expresamente. La inauguración la presidió el comandante general de Ingenieros de la región. La nueva estación ha sido construida por el capitán de Ingenieros don Miguel Ramírez de Cartagena.

Política alemana

BERLÍN.—El Reichstag ha continuado la discusión del presupuesto de Agricultura, y comenzará, probablemente, a últimos de la semana próxima la discusión del presupuesto de la Reichswehr. Debido a la ausencia del Reichstag de los partidos de derecha, la votación de dicho presupuesto dependerá de la actitud que adopte el partido socialdemócrata sostenido al Gobierno votando el presupuesto de la Reichswehr.

Ayer mañana el diputado Dittmann, miembro del partido, publicó en el «Vorwärts» un artículo definiendo netamente la posición de los socialistas en este asunto. El Sr. Dittmann dice que los partidos de oposición se equivocan si creen que los jefes de la socialdemocracia están faltos de sentido político hasta el punto de provocar la caída del Gabinete Brüning negándose a votar el presupuesto de la Reichswehr. Si procedieran así harían el juego a los enemigos del Gobierno. No es dudoso, por otra parte, que si el Gabinete Brüning fuese derribado en la votación del presupuesto de la Reichswehr sería reemplazado por un Gobierno de derecha. Esta perspectiva, pues, bastaría para dictar a la socialdemocracia la actitud que debe adoptar.

De este artículo se desprende que el Gobierno puede contar con el apoyo de la socialdemocracia para votar el presupuesto militar. La fracción parlamentaria del partido socialista se reunirá el lunes para fijar definitivamente su actitud; pero se da por seguro que, a pesar del partido, la mayoría del grupo parlamentario será favorable a la votación del presupuesto.

Se hace observar en los centros parlamentarios que los socialdemócratas han votado hasta ahora el presupuesto, y que los oradores socialdemócratas se han limitado a pedir en el debate la reducción de ciertos gastos de la Reichswehr, considerados por ellos como exagerados.

HIPISMO

Apreciaciones para las carreras de caballos de mañana

El Hipódromo de la Castellana abrirá mañana domingo sus puertas al aficionado que espera con la ilusión y el deseo de siempre tan fausta fecha.

El programa de este primer día reúne alicientes suficientes para dar una gran tarde al sport.

Son nuestros favoritos:

- Premio Bollé.—«Frascati» y «OE dipe Roi».
- Premio Castellana.—«Toison d'Or» y «Alfange».
- Premio Retiro.—«Fil de l'Eau» y «Leonora».
- Premio Recoletos.—«Fomento» y «La Madelón».
- Hándicap Opcional.—«Santillana» (cuadra) y «Sala».

DERBY

LOS TEATROS

ESPAÑOL

Presentación de compañía. «El perro del hortelano».

Ahora es la compañía de Maruja Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza la que toma posesión del suntuoso coliseo. Y es Lope de Vega el clásico que induce a recordar donaires de pensamiento y lindes de estilo.

Buena, respetuosa, sobria, refundición de los hermanos Machado y el señor Pérez López.

Para el que no conozca «El perro del hortelano» diríase una obra de Tirso o de Moreto—a éste se le atribuyó en otro tiempo—. Tales son la índole del discreto, la gracia sencilla de las situaciones, y el brio de la frase, ingenua y saltarina.

María Guerrero ha visto con arte el personaje. Como una muñeca a punto de convertirse en mujer, repitió, puntuatizando admirablemente, los versos de Lopey entretuvo, sin un sólo momento de desmayo a los espectadores.

A su lado Fernando Díaz de Mendoza y Guerrero supo renovar el cariño del público; como Capilla, el bufo irreprensible de comedia clásica y benedicta.

A alguna novedad plausible hemos advertido en la compañía. La presentación en ella, y en la refundición de Lope, de la más que discreta comedia Társila Criado y de Beringola. Esperamos a Francisco Fuentes, también incorporado al cuadro del Español.

La satisfacción del público, en fin, fué completa. El buen tono del primer teatro de verso de España ha cumplido, una vez más, con su obligación.

INFANTA BEATRIZ

«El anillo de Saturno», comedia tricolor, en tres actos, de D. Vicente de Pereda

D. Vicente de Pereda lleva al teatro aquel imo problema psicológico que caracteriza toda su producción novelesca. La figura del actor glorioso que no lo gra verse libre, ni en la soledad de su retiro, de los círculos atenzantes de su celebridad, ofrece al autor ancho campo para la inserción espiritual, coyuntura que aprovecha admirablemente el comediógrafo para forjar unas escenas entonadas e incuestionablemente amables.

Contribuyó poderosamente al gran éxito de la comedia la interpretación irreprochable que obtuvo por parte de todos, entre los que es de justicia destacar a María Luisa Romero y Ricardo Galache, que supieron incorporar sus respectivos papeles de felicísima manera.

El autor compareció en el palco escénico al final de cada acto, obligado por el apuro clamoroso de la concurrencia.

MARAVILLAS

Debut de la compañía Tovar

Otra compañía más y Empresa nueva tiene desde anoche el teatro Maravillas. El drama en cuatro actos y un prólogo, adaptación de Frogle, titulado «La dama X», fué la obra escogida para la presentación de la compañía. El éxito colmó los deseos de los intérpretes.

Como fin de fiesta la Empresa, que no ha querido regatear medios para que Maravillas vuelva otra vez por los fueros del arte de variedades, presentó a la ya famosa reina de la jota, Ofelia de Aragón, que cantó con su peculiar estilo y gracia numerosos cuplés de su selecto repertorio.

ROMEA

«La niña de la Mancha»

Para sustituir a «Colibrí», el gran éxito de Vela, Campúa y Rosillo, había que preparar un acontecimiento, y he aquí que los tres afortunados autores, tropezaron con «La niña de la Mancha», un verdadero filón, a juzgar por el exitoso franco y merecido que obtuvo en su primera salida a los medios.

Libro bien hecho, con diálogo ameno, situaciones graciosas, como el timo del espejito, clientes atrevidos, etc., etc.

Y una partitura original jugosa, inspirada y moderna, que fué bisada en su totalidad.

¡Qué preciosas Perlita Greco, la Tahner, la Yankee, Conchita Rey, la Constanza, la Rodríguez! y no seguiremos enumerando por temor al mareo... Reinas de belleza. En cuanto nos repungamos un poco otra vez a Rómea.

Lino Rodríguez y Valle, hicieron dos afortunadas creaciones en sus respectivos personajes.

La presentación, la coreografía, los efectos de luz, los modelos sugestivos del gran modisto Pepito Zamora, en fin, todo, contribuyó al magnífico resultado.

Y eran las dos de la madrugada y autores e intérpretes recogían fervorosos aplausos desde el palco escénico.

La revolución en el Perú

El programa de la revolución

AREQUIPA.—El comandante Beita, en una entrevista con la United Press, explicó el programa de la revolución del Sur. Entre las primeras cosas que se proponía realizar, una de ellas era derribar la tiranía que substituyó a la de Leguía.

En segundo lugar se propone convocar muy pronto elecciones a base del voto secreto y obligatorio, asegurando asimismo la representación de las minorías. Tercero, la adopción de un sistema de impuestos que pese bastante sobre los que tienen grandes rentas y favorezca, en cambio, a los que poseen pequeñas. Cuarto, formar un Consejo de Estado para adoptar una nueva Constitución.

Y, por último, una revisión radical de las deudas externas, acompañada de moratorias.

Comunicado oficial

LIMA.—El comunicado oficial del Gobierno dice que la zona central sigue en calma; que en el Norte los leales ocuparon la ciudad de Piura, y afirma que los sublevados están en fuga.

También dice que en el sector Sur los leales han dispersado a las fuerzas rebeldes de Cuzco.

Derrota de los rebeldes de Cuzco

LIMA.—El último parte oficial dice que las tropas rebeldes de Cuzco han sufrido una importante derrota en un encuentro habido con las tropas leales al mando del coronel Jimínez.

A esta victoria de las tropas gubernamentales se le concede bastante importancia, puesto que se ha impedido a los rebeldes de Cuzco el que se unan con los rebeldes de Arequipa.

Según el parte del Gobierno, las fuerzas rebeldes están completamente desorganizadas, y reina bastante desmoralización en el campo rebelde, a causa de la ambición personal de los jefes sediciosos.

La guarnición de Iquitos se une a los rebeldes

LIMA.—Se reciben noticias en esta capital de que la quinta división del Ejército peruano, de guarnición en Iquitos (Noroeste), se ha unido a los rebeldes.

El uso de aparatos radiotelefónicos

Por la Presidencia del Consejo de ministros se ha dictado la siguiente Real orden:

«A propuesta del presidente de la Junta técnica e inspectora de Radiocomunicación, con el fin de completar los trabajos de estadística de aparatos receptores de radiodifusión y para que todos los interesados dispongan con amplitud de tiempo hábil para realizar el pago de la actual cuota anual por licencia para uso de aparato «radio» receptor particular, S. M. el Rey que ha tenido a bien disponer se prorrogue el plazo voluntario para la adquisición de dichas licencias determinado por Real orden de la Presidencia del Consejo de ministros de 6 de diciembre de 1929 hasta 1 de abril del corriente año.»

Una nota del ex gobernador conde del Valle de Suchil

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Acepté el cargo de gobernador por amistad con el general Berenguer. Cuando éste dejó de ser presidente lo dejé. En una coalición monárquica, quien, como yo, no está afiliado a ninguna fracción política, no era lógico signarla.»

El cargo es muy interesante por su intervención en la Protección a la Infancia, Junta provincial del Trabajo, Sanidad, Economía, Construcciones escolares, y tiene intervenciones menos gratas, como la fiscalización de la Prensa.

Esta ata personalmente, pues se cuentan por centenares las publicaciones, y es rara la hora del día en que no salga alguna, y es muy delicada la gestión del gobernador, que tiene que atender los perjuicios que causa a la Prensa, y dar gusto al Gobierno. Mientras no pasa nada, no hay ni aplauso ni llamada de atención; un descuido, un cambio de criterio en el Gobierno, trae la segunda.

Visitar los pueblos y ver lo que se puede hacer en favor de los mismos es muy interesante.

En los últimos meses yo inicié la política de llevar gente nueva y joven a los cargos de alcalde, apartando a aquellos que iban a los cargos a defender intereses personales y de gremio, y vi que los vecindarios respondían.

Yo hubiera deseado una investigación en algunos Ayuntamientos; pero el Gobierno no quiso nombrar delegados.

El gobernador es una autoridad sin manos; para todo tiene que pedir auxilio a la Dirección de Seguridad.

Siguiendo la austera administración del señor Martín Álvarez, he logrado cancelar las deudas del Gobierno civil, que ascendían a 24.500 pesetas al tomar yo posesión hace ocho meses. El resto, hasta 78.000, lo pagó el primero en tres años. Cuando se abra el Parlamento me ocuparé de la anexión y del modo de construir escuelas en los pueblos que carecen de medios económicos.»

Los marinos y sus empleos particulares

La «Gaceta» publica este decreto:

«La aplicación del Real decreto-ley de 23 de abril de 1930 dicando regías a los jefes, oficiales y asimilados de la Armada para el ejercicio de su profesión en industrias particulares que tengan relación con la Administración de Marina, ha presentado dificultades que motivaron la Real orden de 22 de agosto de 1930, que ampliaba el plazo a que se refiere el artículo 5.º de dicha soberana disposición.»

Cumplido el plazo perentorio que dicha Real orden marcó, subsisten las anteriores dificultades para que el personal empleado en industrias navales opte por abandonar su carrera que logro a costa de grandes sacrificios o cesar en el cometido actual, lo cual ocasionaría la admisión de extranjeros, con evidente perjuicio para la nación.

Por otra parte, las Cortes no han podido reunirse en el plazo que se creyó necesario para armonizar las disposiciones legales de todos los ministerios sobre asunto que tanto afecta al personal, y como son tan diferentes unos de otros, de acuerdo con el Consejo de ministros tengo el honor de someter a la aprobación de V. M. el siguiente proyecto de decreto-ley:

Artículo único. Queda en suspenso la aplicación de mi decreto-ley de 23 de abril de 1930 hasta que las Cortes acuerden lo conveniente.

Dado en Palacio, etc.»

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

La política monetaria del Gobierno

UN DISCURSO DEL MINISTRO DE HACIENDA

Al recibir el ministro de Hacienda a los periodistas les dijo que había presidido el Consejo del Banco de España, y les entregó una nota, en la que se recogen los principales puntos de su discurso. Añadió que lo hacía así para evitar que se pudieran dar torcidas interpretaciones a su discurso, por haber tratado en él asuntos muy delicados.

Terminó diciendo el señor Ventosa que le había contestado en nombre del Consejo el señor Gutiérrez, quien dijo que el Banco estaba dispuesto a colaborar en la obra del Gobierno.

También el gobernador del Banco, señor Bas, pronunció un breve discurso, subrayando la excelente disposición de Consejo para colaborar en la obra de estabilidad monetaria a que se había referido el ministro de Hacienda.

Cuando se retiró el señor Ventosa, el Consejo continuó reunido para seguir examinando los asuntos de trámite.

La nota facilitada por el ministro dice así:

«Mi propósito al venir a presidir el Consejo de Administración del Banco de España ha sido, en primer término, dar una prueba de consideración al Consejo y a las personalidades que lo integran. Pero esta visita no constituye un mero acto de cortesía, sino que deseo atribuirle una significación que en el actual momento estimo fundamental en la vida económica de España; la afirmación de que entre el Banco de emisión y el Estado existe un nexo indestructible derivado del hecho de que si bien el Banco es, por su capital, una institución privada, en la misión que desempeña ejerce por delegación del Poder público una función de soberanía, como es la emisión de papel moneda.

De esta afirmación indudable se desprende una consecuencia, y es que el Banco de emisión, como base del sistema monetario del país, debe actuar siempre en perfecta compenetración, en íntima coordinación con el organismo rector de la Hacienda.

Y si ello es verdad en todo momento, lo es aún mucho más en el momento actual, en que el problema monetario constituye el punto central en la obra de normalización de nuestra vida económica.

En cuanto al problema monetario, es conocida la orientación política del Gobierno, que puede resumirse y condensarse en la afirmación de que estima necesario asegurar la estabilidad de nuestra moneda, y que al efecto ha iniciado la obra que puede llamarse de preestabilización para asegurar, después de una prudente revalorización de nuestra divisa, su estabilidad de hecho a un tipo que, sin causar perturbación en la vida económica del país, pueda ser sin duda el gema mantenido; y finalmente, como remate y coronación de su obra, el Gobierno se propone llegar a la estabilidad de derecho, sometiendo al Parlamento una ley monetaria sobre la base de la convertibilidad en oro de la peseta y la reducción de la plata a la condición de moneda fraccionaria.

Es ésta la orientación que, casi sin excepción, se ha seguido en todos los países del mundo. El Gobierno estima que su realización no sólo evitará los riesgos de la inestabilidad monetaria y asegurará la normalidad en la vida económica del país, durante tanto tiempo perturbada, más aún que por la depreciación, por las oscilaciones de su unidad monetaria, sino que permitirá a España participar en el rango que corresponde a su potencialidad en la vida económica mundial.

Para realizar este programa, el Gobierno necesita el concurso del Banco. En todos los países de Europa los Bancos de emisión han constituido el órgano de que se han valido los respectivos Gobiernos para resolver el problema. Y si en algunos de ellos ha habido temporalmente divergencias, no se ha podido llegar a una solución sin restablecer previamente una acción perfectamente coordinada entre el Gobierno y el Banco.

Yo no tengo ninguna duda de que en España, como en todos los demás países, no ha de faltar al Gobierno la cooperación decidida del Banco de emisión, por que conozco el patriotismo de su Consejo y porque sé que tiene noción perfecta de que si como entidad privada tiene

intereses legítimos que defender, como organismo que ejerce por delegación funciones de soberanía, está obligado a coadyuvar con el máximo esfuerzo en la defensa de los intereses públicos.

A propósito de afirmar la necesidad de su cooperación, y a agradecerla anticipadamente, obedece mi presencia en este acto.»

Casa Real

AUDIENCIA MILITAR

Su Majestad el Rey fué cumplimentado por el ex ministro de Marina señor Cornejo y el capitán general de la región.

En audiencia militar recibió el Soberano al general de brigada don Antonio Juliá y Noguera, coronel de Infantería don Manuel Martínez Ramos, teniente coronel de Infantería don José Candeira Sestelo, comandantes, de Infantería, don José Moreno Garavis y don Félix Mamolar Martín; de Estado Mayor, don Manuel Méndez y Queipo del Llano, y de Caballería, don Tomás de Liniers y Murguio; comisario de la Armada, don Fernando Cobián y F. de Córdoba, capellán primero don Antonio Estévez y Estévez; capitanes, de Infantería, don Guillermo Camacho y Pérez Galdo, y de Caballería, don Fernando García de Vinuesa.

Estuvieron también en Palacio el marqués de los Llanos, el conde del Serrallo y el coronel Castillo.

LOS REYES ACLAMADOS

Sus Majestades los Reyes, acompañados de las Infantas doña Beatriz y doña Cristina y la marquesa de de Conbrooke-Cristina y la marquesa de Carisbrooke, asistieron al festival Puccini, celebrado bajo el alto patronato de la Embajada de Italia, en el Palacio de la Música.

Los Soberanos fueron objeto de una clamorosa ovación por parte de público.

AGENTES DE POLICIA ACUSADOS DE UN CRIMEN

PARIS.—El periódico «La Liberté» publica un despacho de Nueva York diciendo que acaba de ser descubierto un crimen, cometido, según parece, por los agentes de la Policía encargada de velar por las buenas costumbres.

Como se sabe, recientemente se abrió una información relativa a varias muchachas, condenadas, a pesar de ser inocentes, por no haber querido prestarse al chantaje de que las querían hacer objeto varios miembros de dicha Policía.

Una de dichas mujeres, de treinta años de edad, miss Vivianne Gordon, escribió al presidente de dicha información, ofreciéndose a declarar para suministrar detalles y aclaraciones que podrían servir para esclarecimiento de los hechos.

Dicha señorita iba a ser recibida a declarar el viernes pasado, pero no se presentó, y no se tuvieron noticias de ella hasta ayer, que fué descubierto su cadáver en Van Cortland Park, a 150 metros aproximadamente, de un puesto de Policía. La desgraciada presentaba huellas de estrangulación.

Se asegura que varios testigos que debían ser escuchados por la Comisión investigadora han desaparecido misteriosamente, y que el crimen ha sido cometido con objeto de evitar las declaraciones de miss Gordon y para aterrorizar a los eventuales testigos.

Carabineros

Al coronel de los Colegios.—Remitiendo partidas de nacimiento de cuatro huérfanos del capitán don Vicente López de Santiago, y ordenándole abone a la llamada Ema la pensión de una peseta diaria.

Al mismo.—Concediendo la pensión diaria de dos pesetas a los huérfanos Jesús y Adela Pérez Muñoz y se remiten sus actas civiles de nacimiento.

Al mismo.—Idem tres meses de licencia por enferma, con pensión de dos pesetas, a la huérfana señorita Josefina Lozano Fidalgo, y se remite parte facultativo.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ADEGA DE ALLO

Noticias políticas

Despacho con S. M. el Rey

Los ministros de Fomento y Trabajo despacharon con S. M. el Rey. A las once y media los Sres. Cierva y duque de Maura salieron del Alcázar.

El primero manifestó que sólo había llevado un decreto relativo a una jubilación.

—Pero conste que no es mía—añadió humorísticamente—. No crean ustedes, aunque me vean valetudinario, que me jubilan.

—Además—interrumpió el duque de Maura en el mismo tono de conversación—usted no se le jubila por decreto.

—Ya saben ustedes—siguió el ministro de Fomento, dirigiéndose a los informadores—que yo soy nuevo. ¿Y qué hay por ahí? ¿Se dice hoy algo? ¿Saben si pasa algo?

Los periodistas le dijeron que en la mañana de ayer nada de particular ocurría, y que ni siquiera rumores como los del día anterior y otras fechas pasadas.

—Estamos en un período de tranquilidad—afirmó finalmente el Sr. Cierva.

El duque de Maura, por su parte, manifestó que no había llevado decreto alguno a la sanción regia.

Antes de subir a sus respectivos automóviles, los ministros de Fomento y Trabajo conferenciaron durante unos minutos, prosiguiendo la conversación que traían de la cámara regia y que habían interrumpido para contestar al saludo de los informadores.

El presidente del Consejo

El jefe del gobierno recibió al conde de Valtellano, con una comisión de letrados del Consejo de Estado.

Por la tarde conferenció con el ministro de la Gobernación y trabajó durante largo rato en su despacho oficial con los funcionarios de la Presidencia.

—Por ahora—nos dijo—estoy convertido en un burocrata. Me ocupo principalmente de todas las cuestiones pendientes en este pequeño ministerio.

Ha visitado al presidente del Consejo de ministros una comisión de la Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, para hacerle entrega de un documento, en el que exponen los propósitos de dicha entidad de constituir un frente único de ideales, pretentamente económicos, del que tomen parte todas las Económicas españolas y otros importantes elementos de la vida nacional, para cooperar en la solución de los importantes problemas que, como el de la depreciación de la moneda y los inquietantes anuncios de su estabilización, preocupan hondamente a la nación entera.

La comisión quedó altamente satisfecha y muy agradecida al presidente del Consejo, tanto por la amable y cordial acogida que la dispensó como por las frases de estímulo que tuvo para sus patrióticos propósitos.

El embajador de Francia visita al conde de Romanones

El conde de Romanones permaneció hasta las diez de la noche en su despacho del ministerio de Estado. Durante el día recibió muchas visitas, y entre ellas las del embajador de Francia, los ministros de Colombia y Suecia, y los directores generales de Marruecos y Colonias y Bellas Artes, señores López Oliván y Riera, respectivamente.

La visita del embajador francés al ministro de Estado revistió importancia, dado el actual estado de las negociaciones para el Tratado de comercio entre ambos países. A ella se refirió, desde luego, el conde de Romanones en la conversación que a última hora sostuvo con los informadores.

—La negociación comercial con Francia me preocupa mucho—añadió—. Debo advertir que cuanto signifique posibilidad de negociación, corresponde a este departamento, pero la base o la ponencia para tratar es de la competencia del ministerio de Economía.

Han venido hoy a visitarme—agregó—comisiones de vinticultores, que, por no poder recibirlos yo, se han entrevistado con el subsecretario, celebrando con él una larga conferencia.

En cuanto a los conserveros de Galicia, me han enviado telegramas apremiantes para que conozca la crisis de la industria en aquella región. Uno de los países adonde exportan es Francia, y esperan, por tanto, que se reanuden las conversaciones con esta nación. Por otra parte, los conserveros están alarmados ante el aumento que el Gobierno argentino ha dispuesto en los derechos arancelarios para su industria, y asimismo los olivicultores de Sevilla se quejan de la elevación del Arancel en los Estados Unidos. De ambas cuestiones pienso ocuparme en el Consejo de mañana.

Como se ve—terminó diciendo—, aquí no hay sino reclamaciones.

En Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia recibió la visita del ex ministro conde de Coello de Portugal y de D. Basilio Alvarez.

Habló después con los periodistas, a quienes manifestó que el suceso de la cárcel estaba completamente aclarado. Añadió que él, desde el principio, se abstuvo de hacer ninguna manifestación sobre el asunto, limitándose a ordenar la

instrucción del expediente. Este seguirá su curso para examinar la conducta de los funcionarios de Prisiones.

Interrogado por los periodistas negó el ministro algunos rumores circulados sobre cuestiones políticas.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación, en su conversación con los periodistas, se congratuló de que el suceso de la cárcel esté ya aclarado.

—Yo desde el primer momento—agregó—me presumí que se trataba de una broma de mal gusto. De todas formas, el Juzgado seguirá sus actuaciones.

Agregó el marqués de Hoyos que continuaba ocupado en el acoplamiento de los gobernadores civiles y que quizá hoy quede terminada la lista.

Ayuntamiento

Toma posesión de la Alcaldía el señor Ruiz Jiménez

Tomó posesión de la Alcaldía de Madrid el ilustre ex ministro liberal D. Joaquín Ruiz Jiménez. Ocupa por cuarta vez este cargo, sin haberlo pretendido. La animación en el Ayuntamiento para asistir al acto era extraordinaria.

A las once de la mañana llegó el señor Ruiz Jiménez a la Casa de la Villa.

Poco después lo hicieron también el nuevo gobernador, D. Fernando Weyler, y el ministro de la Gobernación, marqués de Hoyos.

A las doce comenzó la sesión extraordinaria, ocupando la presidencia el ministro, el gobernador y el alcalde interino. Una comisión de concejales, formada por los Sres. Noguera, García Cortés, Onís, Regulez y conde de Heredia Spínola, salió a buscar al Sr. Ruiz Jiménez. Cuando éste penetró en el salón todos los concejales se pusieron en pie menos los socialistas. El secretario dió lectura al real decreto nombrando alcalde al Sr. Ruiz Jiménez.

El marqués de Hoyos en breve discurso le dió posesión del cargo. La citada Comisión acompañó al marqués de Hoyos cuando abandonó el Ayuntamiento.

Inmediatamente después el nuevo alcalde ocupó la presidencia, y en elocuente discurso saludó a los ediles. Expresó luego la emoción que le producía ocupar por cuarta vez este cargo.

Hizo un elogio de su antecesor y agradeció a éste y al gobernador su presencia en el acto.

Enunció después algunos puntos de su programa: urbanización del extrarradio, prolongación de la Castellana, etc., etc. Dijo que veía en el salón numerosas caras amigas, concejales que con él colaboraron en anteriores etapas.

Se ocupó luego de la crisis de trabajo. Se refirió a que uno de los factores que más han de contribuir a resolverla es la construcción de 30.000 casas baratas, que ya se inició por el Ayuntamiento de 1923 y que aun, a pesar del tiempo transcurrido casi un decenio—, no ha podido ser reanizado, con el consiguiente y grave perjuicio que esta lentitud supone no sólo desde el punto de vista de la crisis obrera, sino desde el de la salubridad e higiene de la población. Urge, pues, acometerlo de una vez, y para ello se comenzará, por lo pronto a construir 1.500 casas.

Después de hacer alusión al matadero y al problema del pan, terminó su brillante peroración diciendo que los concejales no deben ver en él nada más que al buen amigo y aliado de todos.

El Sr. Saborit hizo un discurso para mostrarse contrario al nombramiento de los alcaldes de real orden.

El Sr. Maura, por la minoría republicana, dijo que en cualquier otro momento habría visto con agrado la presencia del Sr. Ruiz Jiménez en el Ayuntamiento. Pero ahora, no. Estamos—dijo—igual que cuando un soldado sin fortuna, que ni siquiera supo cubrir las apariencias arrojó al Ayuntamiento de 1925.

Entre el Sr. López Dóriga y el señor Maura hubo un ligero escarceo.

El Sr. García Cortés, en nombre de la minoría liberal, expresó la satisfacción que se producía la llegada del Sr. Ruiz Jiménez. Ensalzó la labor realizada por éste en anteriores etapas. Habló de varios problemas, importantísimos todos, que se hallan pendientes, y espera que ahora se resolverán.

Hizo resaltar la benéfica labor realizada por los liberales en el Ayuntamiento.

Terminó reiterando su adhesión al nuevo alcalde, de quien esperan una fructífera labor.

Don Jemaro Marcos manifestó igualmente su satisfacción por el nombramiento.

El Sr. Goicoechea saludó al señor Ruiz Jiménez y arremetió contra el líder socialista. Concluyó exponiendo su creencia de que la obra del señor Ruiz Jiménez será benéfica para el pueblo de Madrid.

Los Sres. Rueda y Silva también intervinieron para saludar afectuosamente al nuevo corregidor. Y con las breves intervenciones de los señores Pelegrín y Cortés Munera, que dieron la bienvenida al recién llegado, se levantó la sesión. Después concejales y empleados saludaron efusivamente al Sr. Ruiz Jiménez, que por su honrada y eficaz labor en anteriores etapas supo captarse las simpatías de todos.

El aumento de haberes a los ferroviarios

UNA NOTA DEL MINISTRO DE FOMENTO

En el Ministerio de Fomento facilitaron la nota siguiente:

«Algunos agentes ferroviarios se han alarmado al conocer el aumento que establece en el impuesto-prima del seguro obligatorio el artículo segundo del Real decreto de 26 del actual, que eleva dicho impuesto a 25 pesetas para los pases de primera clase; de 15 pesetas, para los de segunda, y de 10, para los de tercera, porque erróneamente han supuesto que estos tipos eran aplicables a los pases y autorizaciones que utilizan ellos y sus familias. Conviene aclarar que el artículo segundo citado, al establecer estos nuevos tipos, se contrae de un modo preciso a los pases de que tratan los artículos 28 y 29 del Real decreto de 26 de julio de 1929, que para nada se refieren al personal de las Compañías y sus familias, que tienen regulada esta cuestión por los apartados A) y B) del artículo 27 de la citada disposición, que no sufren, por lo tanto, otra alteración que la señalada en el Real decreto fecha de ayer, en su artículo primero; y, dados los tipos allí establecidos, el aumento máximo podrá alcanzar, por agentes y su familia, a 3,35 pesetas al año, en la primera clase; a 2,35 pesetas al año, en segunda, y a 1,35 pesetas al año, en tercera, cantidades realmente insignificantes y que se le descuentan al personal cuando se le abona la doble paga.»

UNA ASAMBLEA EN LA CASA DEL PUEBLO

Se reunió en la Casa del Pueblo la anunciada Asamblea de los obreros ferroviarios para tratar del reciente decreto del ministro de Fomento sobre aumentos de haberes y jornales.

Intervinieron varios representantes del personal de las principales Compañías, y, finalmente, por el Comité del Sindicato ferroviario, D. Trifón Gómez.

Incidente en una carnicería

Custodio Silva Boto, de cincuenta y tres años, viudo, oficial auxiliar de Prisiones, domiciliado en la calle de Sáinz de Baranda, número 11, principal, fué ayer mañana a una carnicería de la calle de Narváez, 23, a comprar medio kilo de carne de falda. Con motivo del peso sostuvo una discusión con el dependiente, interviniendo en ella el dueño de la carnicería, el cual, según el oficial de Prisiones, sin venir a cuento, dijole—pues sabe que pertenece al mencionado Cuerpo—: «Usted será seguramente alguno de los que intentaban asesinar a Alcalá Zamora», y dicho esto, cogió un cuchillo que había sobre el mostrador e intentó agredirle, no consiguiéndolo por que varias personas que había en el establecimiento lo impidieron.

Custodio aprovechó aquellos momentos para escabullirse, y dirigiéndose a la Comisaría del distrito del Congreso formuló la oportuna denuncia.

Detenido el industrial, que se llama Tomás Jiménez Martínez, de veinticinco años, negó en absoluto que él hubiera hecho tal manifestación referente a Alcalá Zamora, y que lo que ocurrió fué solamente que el parroquiano discutió sobre si estaba o no bien pesado el neto kilo de carne, y al intervenir el declarante, el empleado de Prisiones le dijo que a él no le robaba nadie, y el que quisiera robar que fuera a Sierra Morena, cosa de la que protestó el denunciado.

El juez, después de escuchar a éste, decretó su libertad.

NECROLOGICA

DON NICANOR CALLEJA

Ha fallecido el respetable señor don Nicanor Calleja Rodrigo, padre político del subsecretario de Gobernación, don Mariano Marfil, nuestro querido e ilustre compañero en la Prensa.

Era el finado doctor en Farmacia, cur ya carrera ejerció brillantemente en Burgos, su tierra natal, y en Madrid.

A la distinguida familia del señor Calleja, especialmente a su hijo político, el señor Marfil, expresamos nuestro sentido pésame.

La próxima Conferencia del Desarme

GINEBRA.—La preparación de la Conferencia general del Desarme acaba de llegar a un punto importante.

El Comité de peritos ha adoptado por unanimidad el informe, que, según su opinión, puede ser verdaderamente el medio de resolver de una manera satisfactoria uno de los principales puntos del problema.

Existían serias dudas respecto a la aplicación de una limitación de los armamentos mediante la limitación de los gastos correspondientes, porque nada hay más fácil que suprimir los gastos militares de armamentos, haciéndolos figurar o incluyéndolos en presupuestos distintos del militar.

Estas razones han motivado al Comité de peritos a estudiar las dificultades, y el sistema que proponen las resuelve, o permitirá al menos reducirlas al mínimo. Este sistema puede resumirse así: la limitación aparecerá principalmente sobre los pagos efectuados en el curso de cada año financiero. Para presentar bajo una fórmula sencilla los gastos de los armamentos éstos deberán estar incluidos en una lista o cuenta establecida sobre un modelo tipo, completado por cuadros anejos suministrados por cada Estado.

Todos los gastos de armamentos deberán figurar en las listas tipo, sea cual fuere el presupuesto en el cual figuren.

El sistema propuesto de este modo, a pesar de su sencillez, puede ser muy eficaz, porque coloca dentro de los términos internacionales una garantía que existe en todos los países para salvaguardar el dinero y de los intereses de los contribuyentes.

El informe del Comité de peritos ha sido adoptado por unanimidad, y será comunicado inmediatamente y por conducto directo a los Gobiernos, puesto que la Comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme ha dejado de existir.

Extranjero

VIOLENTO INCIDENTE EN EL PROCESO CONTRA LOS AMOTINADOS DE CALVI

TOLON.—En el proceso contra los marineros que se amotinaron en Calvi se ha producido un violento incidente entre el abogado Saadoul, defensor de los marineros y antiguo oficial francés, que se negó a combatir a la revolución rusa y vivió durante varios años en la República soviética, y un oficial que asistía al proceso. Durante una suspensión de audiencia, varios oficiales se encontraban en los pasillos. Al pasar junto a ellos el señor Saadoul, uno de estos dijo: «Sadoul es un traidor a la patria». El señor Saadoul oyó y se acercó al oficial, diciéndole: «¿Quiere usted repetirlo?» «Sí, Sadoul es un traidor.»

El abogado abofeteó al oficial, quien se abstuvo de puñetazos. Con grandes esfuerzos se logró separarlos. El consejo de guerra fue informado inmediatamente del incidente, y el comandante Faure, comisario del Gobierno, pidió que se aplicase una pena disciplinaria al oficial culpable del incidente.

UN GENERAL ITALIANO CAE A LA VIA

ROMA.—En la línea del ferrocarril que va de Florencia a Ivato ha sido hallado el cuerpo del general Andrés Graziani, de sesenta y siete años de edad, teniente general de la Milicia y ex comandante de varios Cuerpos del Ejército.

El general iba a reunirse con su familia en Verona, y se supone que la portezuela del vagón, mal cerrada, se abrió durante la noche, cayendo a la vía el general.

ORO SOVIETICO A BERLIN

RIGA.—Han atravesado el territorio de Letonia, con gran secreto, destinados a Berlín, 8.000 kilos de oro soviético en lingotes, encerrados en cajas forradas de plomo.

Este envío, con otros cuatro efectuados precedentemente, eleva a un total de 20.000 kilos el oro enviado a Berlín, por ferrocarril, desde Rusia, vía Letonia o Lituania.

CONFERENCIA AGRICOLA INTERNACIONAL

PARIS.—El Comité encargado de examinar el problema de la distribución del exceso de las cosechas futuras de cerea-

les europeos ha examinado atentamente la cuestión de las tarifas preferenciales.

No se opuso por parte de ninguno de los representantes objeción alguna al establecimiento de una tarifa preferencial, aunque algunos delegados han expuesto su creencia de que no debe establecerse ningún sistema preferencial sin el consentimiento previo de todos los Estados, ya que esa cuestión puede tocar a la cláusula de nación más favorecida.

Varios delegados han señalado la necesidad para los Estados europeos de asistir a la Conferencia de Roma, después de constituir una especie de frente común.

Sucesos

Le timan 3.000 pesetas por el procedimiento de las limosnas

Cuando Jesús Tejero Salamanca, de cincuenta y seis años de edad, vecino de Cuellar (Segovia), pasaba por los alrededores del Hipódromo, se le acercaron un hombre y una mujer, que le propusieron entregarle 70.000 pesetas para limosnas a cambio de 3.000 pesetas.

Jesús, que no tenía esta cantidad, le pidió a un convecino, y en la estación del Metro de Cuatro Caminos las entregó a los desconocidos, que desaparecieron rápidamente.

Cuando Jesús se quedó solo abrió el sobre donde estaban guardados los 14.000 duros, y se vio desagradablemente sorprendido al hallar, en vez de billetes de banco, recortes de periódicos.

Muerto de hambre y de frío

Francisco García, dueño de unas casas enclavadas en la carretera de Madrid, término de Carabanchel Bajo, daba albergue gratuitamente al anciano Galo Catalán, de sesenta y cinco años, el cual iba solamente a dormir y por la mañana salía para pedir limosna. Había extrañado al guarda de la finca el no haber visto a Galo durante unos días. Pero a ello no dió la menor importancia. Ayer, un hijo de este guarda, llamado Felipe Benedicto, entró en el cuarto que utilizaba Galo, y creyendo que estaba dormido, lo llamó, y al advertir que no contestaba dió conocimiento a un guardia civil vecino, el cual acudió y vió que Galo era cadáver.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado municipal de Corabanchel Bajo, disponiendo éste el traslado del cadáver al Depósito Judicial del citado pueblo. Se cree que Galo ha muerto de hambre y frío.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

PAGO DEL CUPON DE 1.º DE ABRIL DE 1931

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de obligaciones que desde 1.º de abril próximo se pagará el cupón del vencimiento correspondiente a los siguientes valores: Primera serie Norte, Obligaciones de mil millones, valor líquido del cupón 6,74, Id. no domiciliadas, 5,47.

Segunda serie Norte 6,75 y 5,46.

Asturias primera hipoteca, 6,76 y 5,46.

Asturias segunda hipoteca, 6,76 y 5,47.

Asturias tercera hipoteca, 6,76 y 5,46.

Tudela de Bilbao, primera serie, 11,28.

Idem, idem segunda idem, 11,28.

Idem idem segunda idem, residuos.

Los pagos se efectuarán:

En Madrid, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1.

En Barcelona y Valencia, en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En Santander, en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

En las sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados, y en todas las sucursales del Banco de España y en Francia, conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Madrid, 12 de febrero de 1931.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Provincias

DON VALERIANO WEYLER SE HALLA ENFERMO DE ALGUN CUIDADO

ALICANTE.—En el hotel donde se hospeda se encuentra enfermo desde hace unos días don Valeriano Weyler, hijo del finado capitán general, duque de Rubí. Su estado llegó a inspirar serios temores a los médicos que le asisten, y, en vista de ello, se telegrafió a su hermano, el actual gobernador civil de Madrid, quien ha anunciado haber emprendido el viaje en automóvil. El doctor Ayela apreció cierta mejoría en el enfermo, a quien ha visitado el obispo de la diócesis, el alcalde y otras personalidades.

UNA CABEZA QUE NO ERA SU CABEZA Y UN SUPUESTO MUERTO QUE ESTA VIVO

BARCELONA.—El día 3 de noviembre último, un tren arrolló en las inmediaciones de Hospitalet a un joven, dejándolo muerto en el acto. El cuerpo quedó en el lugar del atropello, pero la cabeza no se encontró, suponiéndose que correspondía al cuerpo una que se encontró cerca de Sitges, adonde la habría arrastrado el convoy. Algunos vecinos de Hospitalet identificaron el cadáver como de Fernando Oliver, de veintitrés años, vecino de Hospitalet, y avisada la familia, la madre también creyó identificarlo.

Se celebraron funerales, y la familia, desde entonces, lo ha tenido por muerto. Ayer se presentó en su casa el joven Fernando, para manifestar que se había enterado de que su familia llevaba luto y para preguntarles el motivo. El, todo este tiempo, ha estado trabajando en una casa de campo cercana a Hospitalet.

RECOMPENSA AL GOBERNADOR CIVIL DE VALLADOLID

VALLADOLID.—Ha sido nombrado comandante de número con placa, del Mérito Civil, el gobernador civil, don Fernando Garralda.

Esta distinción le ha sido concedida a propuesta de los Ayuntamientos de la provincia por su labor en pro de la solución del problema trigoero.

PLANTACION DE TABACO EN LA CUENCA DEL EBRO

TARRAGONA.—Para la próxima cosecha ha sido concedida autorización para plantar en la cuenca del Ebro 120.000 plantas de tabaco, lo que prueba los beneficios obtenidos en la cosecha última.

GENERAL FRANCÉS, EN VALLADOLID

VALLADOLID.—Ha llegado el general francés Chavineau, director de la Escuela de Ingenieros de Versalles, con otros tres jefes, profesores de dicho Centro militar. Les acompaña el comandante de Estado Mayor, señor Barroso. Mañana visitarán los establecimientos militares de esta capital, y en la Academia de Caballería serán obsequiados con un almuerzo.

EL CONTRABANDO DE COCAINA

VIGO.—La Policía ha detenido al fondista Camilo Vidal, en cuya casa lo fué asimismo días pasados José Fernández, jefe de la banda de contrabandistas de sustancias tóxicas. El fondista apareció también complicado en el asunto y se le han ocupado catálogos y muestras de estupefacientes de una casa alemana. También se descubrió que se dedicaba a embarques clandestinos.

FALLECE EL JEFE SUPERIOR DE POLICIA

BARCELONA.—Ha fallecido el jefe superior de Policía, don Rafael Toribio Sánchez, que se posesionó del cargo hace un año.

UN CHOQUE DE TRENES

ZARAGOZA.—El rápido que salió para Barcelona, al entrar en la estación de Pina, y por causas que se ignoran, encontró la vía interceptada por una locomotora y ocho vagones en formación de tren. El choque fué muy violento. Resultaron heridas tres mujeres que viajaban en el rápido, las cuales fueron curadas con rapidez, y continuaron el viaje. Otros viajeros del rápido han seguido su ruta en el tren correo. A consecuencia del choque cayó a tierra un poste de la telefónica, quedando interrumpido el servicio. La máquina y los vagones que originaron el choque sufrieron desperfectos de gran importancia. La segunda vía donde ocurrió el accidente, sigue interceptada; pero el tráfico se hace por otra línea con tanta normalidad, que ninguno de los trenes posteriores al rápido ha sufrido retraso.

ROBO EN UN COMERCIO

TOLEDO.—En el comercio de antigüedades que don Abelardo Linares posee en la calle de los Reyes Católicos, 6, se ha realizado un robo de bastante consideración, y por el momento, sin concretarse por lo que a los autores se refiere.

Se descubrió por la dependencia, al ir a abrir por la mañana el local, observándose la falta de prendas y otros objetos en vitrinas y escaparates.

Avisado inmediatamente el gerente de la tienda, don Manuel Moro, que vivió en la misma casa, comprobó la falta de

unos 26 mantones de Manila de diverso valor, diecisiete pares de pendientes de oro, pulseras, collares y otros objetos, por un valor total de 17.500 pesetas.

Avisada la Policía, practicó un reconocimiento detallado en todas las puertas y ventanas del establecimiento y de la casa, no observando violencia ni en cerraduras ni en cierres ni tampoco nada anormal, salvo el consiguiente desorden en vitrinas y escaparates. Parece que la Policía ha podido sacar una huella dactilar, que permitirá la averiguación de los ladrones.

MANADAS DE LOBOS

ZAMORA.—En los pueblos de esta provincia inmediatos a la Sierra de la Galesa, han aparecido manadas de lobos que causan el terror de los vecindarios. Los lobos van en grupos de diez o doce y penetran en los corrales, donde devoran a las reses y en algunos casos, aun a los mastines que las guardan. En un corral devoraron treinta ovejas. Se han organizado batidas en los pueblos y ya han sido muertos 15 lobos.

El desarme naval

Son muchas y diversas las cuestiones que preocupan actualmente al mundo entero. Las consecuencias de la Gran Guerra han acarreado un desequilibrio económico que no se remedia por esfuerzos que se hacen ni por fórmulas que inventan los técnicos. Casi todo el oro del mundo se ha acumulado en los Estados Unidos y, sin embargo, no es aquello Jauja. Las quiebras gigantescas se suceden y los millones de trabajadores parados se incrementan cada día.

En Europa, teatro de la aludida guerra es donde se refleja más vivamente el desastroso efecto de la postguerra; por eso el insigne ministro francés, monsieur Briand, proyectó la confederación europea para lo económico, que unas veces se ve en buen camino, y otras se la ve fracasada.

Los generosos auspicios con que la idea del ministro de Relaciones Exteriores de Francia, ha sido siempre acogida se veían constantemente ensombrecidos, por la hostilidad más o menos franca de Italia.

Toda idea pacífica venía a estrellarse contra la pretensión italiana manifestada en Londres el año pasado, de que en el pacto que se hiciera llamado de el desarme naval se concediera a Italia igualdad tonelaje que a Francia. Esto, Francia no lo consentía, fundada en la necesidad en que se encuentra de atender a un extenso imperio colonial, del que carece su vecina.

La intransigencia italiana imposibilitaba el establecimiento de una situación de paz estable, lo que en todas partes se lamentaba.

Y no se lamentaba menos en la propia Italia, porque un desastroso estado económico, no encontraba arreglo si antes no lo lograba en el orden político internacional.

Estuvo casi concertado un empréstito en Nueva York; pero los banqueros yankees, imponían la condición de que antes arreglara sus diferencias con Francia.

Ahora, parece que hay optimismo en ese respecto y que se espera un pronto arreglo. A ello se contrae el viaje a Roma de los personajes ingleses Henderson y Alexander. Se asegura que van a mediar en las conversaciones franco-italianas acerca del desarme naval, que han sido reanudadas. Parece que el Sr. Mussolini está dispuesto a prescindir de la «paridad» con Francia, que era su programa y lo que exaltando a los italianos le mantenía en el Poder.

Celebraremos mucho que haya al fin una avenencia y que se aleje el fantasma de la guerra.

EL TIEMPO

Estado general del tiempo deducido de las observaciones meteorológicas efectuadas a una y siete horas de hoy: Se desplaza un poco hacia oriente la perturbación atmosférica del Atlántico, llegando hoy su influjo hasta el meridiano 35. A la vez se corre hacia el Este el anticiclón del Continente Americano del Norte. En el Mar del Norte apareció hoy una importante borrasca que produce lluvias y vientos fuertes en la región del Sur en Inglaterra, Países Bajos y Francia. En España el tiempo es bastante bueno, de ambiente encaimado y temperatura suave. La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 23 grados en Murcia y la mínima de hoy ha sido de tres grados bajo cero en Salamanca y Teruel.

En San Sebastián la máxima de ayer fué de 12 grados y la mínima de hoy ha sido de ocho grados. En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fué de 20 grados y la mínima de hoy ha sido de 12 grados. En Madrid la máxima de ayer fué de 17 grados y la mínima de hoy ha sido de 5 grados.

Tiempo probable hasta el día 1.º de marzo a siete horas: Cantabria y Galicia: Vientos moderados del Oeste y chubascos. Resto de España: Vientos moderados de la región del Oeste y cielo nuboso.

Navegación marítima: Marejada en el Canal de la Mancha y Golfo de Vizcaya.

Gacetillas de los Teatros

CALDERON
Esta tarde, «La Castañuela», de los maestros Alonso y Acevedo. Por la noche, «La cautiva», del insigne maestro Guridi (grandes éxitos líricos).

ZARZUELA
Mañana, seis treinta, diez treinta, «El hombre deshabitado», por la notable compañía Montoya, éxito indiscutible de Alberti.

INFANTA ISABEL
El gran éxito de Linares Rivas «Déjate querer, hombre!», todas las tardes, y la más graciosa obra de Arniches, «El señor Badanas», todas las noches. Se despacha en contaduría.

FONTALBA
Esta noche, función en honor de los hermanos Alvarez Quintero, con la 59 representación de «Madreselva». Insuperable creación de Lola Membrives.

ROMEA
Esta noche, y mañana tarde y noche, «La niña de la Mancha», nueva obra de Vela, Campúa y el maestro Rosillo, estrenada anoche con un éxito formidable de libro, de partitura, de interpretación y de presentación. Esta tarde, «Me acuerdo a las ocho!», el último gran éxito de Alonso.

CIRCO DE PRICE
Hoy, sábado, por la tarde, grandiosa «matinée» a precios populares. Programa de números cómicos. Palcos a 15 pesetas. Sillas, a tres pesetas. General, 0,75. ¡Más barato que el cine!
Noche gran función de circo y torneo de grecorromana. Interesantes combates. Steinke contra Koczaj. Los colosos Ochoa y Reglin.

Espectáculos

ESPAÑOL.—A las 6,30 y 10,30, El perro del hortelano y Mensajero de paz.
LARA.—A las 6,30 y 10,30, Tierra en los ojos.

CALDERON.—A las 6,30, La Castañuela. A las 10,30, La cautiva.

ZARZUELA.—A las 6,30 y 10,30, El nombre deshabitado.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, ¡Déjate querer, hombre! A las 10,30, El señor Badanas.

COMEDIA.—A las 10,30, La Guapa.

FONTALBA.—A las 6,30 y 10,30, Madreselva.

REINA VICTORIA.—A las 6,45 y 10,45, Cock-tail de amor.

ALBAZAR.—A las 6,45 y 10,45, ¡Tómame en serio!

COMICO.—A las 6,30 y 10,30, ¡Que trabaje Rita!

ESLAVA.—A las 6,30 y 10,30, Presentación de la compañía de variedades. grandes atracciones. Custodia Romero (la Venus de bronce).

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,30 y 10,30, El anillo de Saturno.

ROMEA.—A las 6,30, ¡Me acuerdo a las ocho! A las 10,45, La niña de la Mancha.

MARAVILLAS.—A las 6,30, La dama X. y fin de fiesta por Oteña de Aragón. A las 10,30, La dama X y fin de fiesta por Oteña de Aragón.

MUNOZ SECA.—A las 6,30 y 10,30, Fuente escondida.

CIRCO DE PRICE.—A las 6,30, grandiosa matinee, con un programa esencialmente cómico. A las 10,30, gran función de circo y torneo de luchas grecorromanas.

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4 tarde, Primero (a pa), Gallarta II y Eloorrio contra Badiola y Begóns III. Segundo (a remonte), Echániz (A.) y Salaverria I contra Mina y Ugarte.

«Indicador de publicidad». — Barbieri, 8

JULIAN VEGUILLAS
LEGANITOS, 1 CLAVEL, 13
 Teléfono número 16.902 Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

— D E —
 Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianolas -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte
Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez
COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MÁQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAFÍAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMÓFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASÍA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD
Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8-MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24
 Teléfono 10.365

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS: INGLÉS - FRANCÉS - ALEMÁN - ITALIANO
 CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS
 CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS
 SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES
 ABIERTO TAMBIÉN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio!

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de marzo, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
 Próxima salida el 18 de abril.

Línea del Mediterráneo al Brasil - Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona el 5 de marzo, de América y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 Próxima salida el 5 de abril.

Línea del Mediterráneo a New-York - Cuba

El vapor «Marqués de Comillas», saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de marzo, de Valencia el 8, de Alicante el

9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana.
 Próxima salida el 7 de abril.

Línea del Mediterráneo a Cuba - New-York

El vapor «Manuel Olayo», saldrá de Barcelona el 21 de marzo, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
 Próxima salida el 21 de mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela-Colombia

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el 25 de marzo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
 Próxima salida el 25 de abril.

Servicio tipo Gran Hotel. T. S. H. Radotelefonía. Capilla. Orquesta, etc.
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

ASOR

Preciosos, número 23, MADRID

IMPRESA -- LITOGRAFIA -- RELIEVES -- OBJETOS DE ESCRITORIO -- LIBROS HOJAS MOVIBLES -- ENCUADERNACION -- ARTICULOS DE DIBUJO -- CAJAS PARA DOCUMENTOS -- CARNETS -- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Paseo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUGAS Y BELERA

Restauración. - Abogados. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asesoría en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seiffeld (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Brith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Bynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensel», y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Domidion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON VICTOR SARASQUETA EIBAR (GUIPUZCOA)

"PARATODOS"
 Escopeta de fuego central, dos tiros en calibre 12-10-20. Carmitada en absoluto para uso de todos los plomos y cargas. Cálculo de acero. Caja de metal. Cálculo de acero. Seguro automático.

"HISPANIA"
 Última novedad. Escopeta de magnífica presentación. Cálculo de acero extra. Triple cierre Purdy. Llave extra. Juntas de doble seguro. Seguro automático perfeccionado. Caja de metal selecto. En calibre y grados de chok a gusto del comprador. Extracción automática. Orabedón.

"EDER"
 La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Gatillo oculto. Cierre con pasador. Garantizada para uso seguro en todas las situaciones. Caja de metal. En calibre y grados de chok a gusto del comprador. Cálculo de acero. Cálculo de acero. Cálculo de acero.

No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA

No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA

La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD
 ANUNCIOS ESPAÑOLES
 En la primera cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.
 En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS
 RECLAMOS ESPAÑOLES
 Noticias y artículos industriales
 En segunda o tercera plana
 UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS
 Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.



"AHEMO"

LA MARCA MAS AGREDITADA DE FABRICACION ALEMANA
Transformadores, Cascos, Reostatos, Rectificadores
 Representante para España: **Euge Runde** (provincia de MADRID)

¡Muy interesante!
 De la venta por mayor y envío a provincias, está encargada la casa

El moderno y ya famoso preparado de suprema higiene **LECHE ANTISEPTICA NALLIN**, que tantos éxitos ha alcanzado en el extranjero como elemento insuperable de suprema higiene y de asombrosos efectos preventivos, curativos y de rejuvenecimiento del cutis, se ha puesto a la venta en las principales perfumerías de esta Corte, al precio de 8,50 pesetas franco de gastos de envío.
 Pedid a vuestro perfumista este maravilloso producto y os convenceréis de su sorprendente eficacia.
FEDERICO BONET
 Apartado de Correos número, 591 MADRID

¡Asombroso! ¡Asombroso! Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un estante en su despacho. Suntuosa encuadernación a todo lujo. A plazos increíbles y soportables hasta para el más modesto. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un innumerable biblioteca de libros de arte, ciencias, historia, etc.; pero pida detalles y fotografías, y se asombrará.
Centro Libro H. A. GORDONA
 Señal: _____
 Profesión: _____